"刷客"在家狂点鼠标 收到空包裹就点赞

本报记者 邓金易

双11、双12过后,很多消费者都反映,买到的商品与商品图片不尽相符,也不如评价中的好用。有业内人士表示,这上千的销量和如潮的好评,可能都是"刷客"刷出来的。

"刷客"一天接100单

双11活动的时候,泰城的周 女士在一家淘宝店,买了一件羽 绒服,搜索的时候看到好评有近 1000个

1000个。 "当时我想,这么多好评,衣服肯定不错。谁知道等衣服到了,不仅细节跟图片不一样,而且穿上也总钻毛。" 很多好评多的商品,买到时却货不对盘,除了一些顾客因为蝇头小利做了虚假评价,还有专职"刷客",每天接单刷好评。

泰城的小于就是一名"刷客"。进到他的房间能看到,两台笔记本和一台台式电脑都处于开机状态。他打开的电脑上,有个账号正在某聊天室登陆,在聊天对话框里,滚动着各种任务信息。打开一条写着"8返9,音箱,800笔,48小时内立返"的单子,小于私聊确认后,很快接单。

任务的意思就是小于需在 买卖中先垫付8元,完成后卖家 将返给小于1元,完成800笔,48小 时内,卖家就将小于完成的单子 返款。一边聊天,小于一边用不 同的账号接了十几个单子。

"干我们这行,得'争分夺

秒'。我用三台电脑接单,一天最多接过104件。"小于边操作边说。 而小于做完单后,卖家会进行发货,有时候只是寄一个空包裹来,到货后,小于再进行确认收货。

卖家顶风找"刷"

2013年5月以后,淘宝加大了对"刷客"的打击力度。刷客原本可以用商家提供的红包完成支付,自己免垫付。但现在刷单方式改变,根据垫付资金、返款速度,风险大小不同,刷单一般被分成4种不同的方式——刷原价、远程付款、秒拍、押款。佣金也在2—30元不等。

"现在刷单还要向卖家提交身份证、视频认证。并且还要交100元及以上的保证金。"小于说。

记者采访了一位淘宝卖家, 向他询问为何很多淘宝卖家找 "刷客"帮"刷"。

"因为根据淘宝的规则,如果售出一件商品并获得好评,信誉会加1,250个信誉就能升一个钻,1万个信誉就能升一个皇冠。有了销量和好评,在淘宝平台上就能很快被消费者找到。"李先生说

泰安市消费者协会的副秘书长宗国表示,淘宝需要进一步加强监管,并且电商店铺也需要提高自身素质,有道德地进行经营活动。"遇到买到假冒伪劣商品的情况,也可以先跟店铺沟通,并请淘宝协商进行解决。实在解决不了也可向属地的消费者协会投诉。"

策划 侯海燕

一间民房失火 所幸没人在屋

本报6982110热线消息(记者

闫克杭) 23日晚7时许,长城西路南段一间民房起火,消防赶到现场消除火患。房间住了8位建筑工人,起火时他们不在房间,无人员伤亡。

23日晚7时左右,有市民拨打本 报6982110热线电话反映长城西路南 段有一间建筑工人宿舍着火了。起 火宿舍位于泰山大街长城西路路口 向北约50米路西的一所民房二楼。 从泰山大街向西走,刚到长城西路 路口便闻到一股刺鼻的烧焦气味。

记者赶到现场时,消防官兵正在现场处置,火已经扑灭,但仍从楼道内散发出烟雾。记者走进起火的宿舍,屋内漆黑一片,几位工友正在收拾自己的东西,记者看到,工人是用泡沫塑料在地上打的地铺,被子、床单、衣物、安全帽等物品扔了一地。房间靠里的位置被褥、衣物都烧焦了,留下一些烟灰在地上,墙上一片黢黑的烟灰。据了解,事发时,路过的市民看到浓烟后报警。消防官兵到场后立即扑灭明火,查看无其他安全隐患后返回。

经了解,这间大约30平米的房间住了8位工友。据工友介绍,他们在路对面的建筑工地上打工,8个人都是菏泽的,最近刚来到泰安打工。"没有伤亡,当时都不在屋里。我们也不知道什么原因着的火,当时我们在楼下吃饭,听到有人喊着火了就马上上楼先扑救,很快消防人员也赶到了。"一位工友说,宿舍已经烧得无法居住,他们打算先找个旅馆住一晚。

丈夫"走"了,患癌妻子的境况更让人关心

社区为母女俩申请紧急低保



本报泰安12月24日讯(记者 赵兴超) 本报曾连续报道下岗夫妻刘畅和孙海燕今年10月份同时查出癌症,夫妻二人共患难同坚守,丈夫刘畅不幸去世,留下妻子和女儿相依为命。近日,社区为母女申

请了紧急低保,孙海燕也找到 一份临时工作,盼着能有份正 式的稳定工作自食其力养活 女儿。

泰城居民刘畅和孙海燕 夫妻,在今年9月底相隔十天 时间相继查出患有肝癌和甲 状腺癌,夫妻二人患难与共, 妻子省下治疗费为丈夫治病, 丈夫不舍得花钱坚持到疼晕 才住院。经过一个月的求医问 药,已经病重的刘畅还是没能挺住,于11月底去世。本报报道后,有多位好心人为两人捐款,送去鼓励。

在得知孙海燕的困难情况后,孙海燕父母所在的花园社区居委会,帮助孙海燕特事特办,争取了一份低保,为孙海燕和女儿的生活伸出援手。花园社区书记刘欣说,社区对孙海燕一家的遭遇非常同情,

尽到社区的力量帮忙办理紧急低保,希望能解决部分难题。这部分低保大概月底就能到价。

孙海燕通过朋友找到了一份促销的临时工作,对于社区的帮助她很感激。孙海燕说,有这么多好心人的帮忙,日子再难也要咬牙坚持下去,她想再找一份稍微稳定的工作,等年底复查身体后再做打算。

